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Conai: disciplina della nuova procedura di rimborso per le esportazioni di merci imballate 
Nei giorni scorsi il Consorzio Conai ha definito la nuova procedura di esenzione dal contributo ambientale Conai da riservare alle aziende consorziate che esportano imballaggi pieni e che effettuano dichiarazioni per gli imballaggi importati.

La procedura di rimborso si applica solo nei casi in cui la dichiarazione del contributo Conai con le procedure semplificate a valore o sulla tara delle merci stesse non abbiano superato l’importo complessivo annuo di € 2.000,00.

La quota del contributo ambientale da rimborsare sarà determinata in funzione della percentuale del fatturato estero sul fatturato complessivo (Italia ed estero), da applicare al contributo ambientale dichiarato nello stesso anno secondo il seguente schema (esempio):

A
Vendite estero (anno precedente)
€
500.000,00

B
Vendite totali (anno precedente)
€
2.000.000,00

C
Percentuale di esenzione per export
%
25

D
Contributo ambientale dichiarato a Conai con le procedure semplificate per import (anno precedente)
€
600,00

E
Credito spettante (D x C/100)
€
150,00

Si ricorda che la procedura è alternativa a quelle già esistenti per le aziende esportatrici (ex ante, ex post e compensazione), mentre può essere utilizzata anche contemporaneamente solo nel caso in cui si tratti di altri flussi di imballaggi documentati e tracciati separatamente.

Inoltre, le categorie di materiali di imballaggio importati ed esportati devono essere omogenee, almeno per quanto riguarda gli imballaggi primari delle merci.

Infine, si fa presente che la nuova procedura non ha effetto retroattivo ed è valida soltanto per le esportazioni di imballaggi pieni effettuate dal 1° gennaio 2017. La richiesta di rimborso dovrà essere presentata dal 2018, entro la fine del mese di febbraio dell’anno successivo a quello per il quale si chiede il rimborso. La nuova modulistica sarà disponibile da gennaio 2018.
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